

# 警方持續追緝郭從願案主謀

本報訊：菲國警4月21日表示，儘管已成功羈押三名嫌犯，警方仍持續追查僑領郭從願及其司機阿爾馬尼·巴比洛（Armanie Pabillo）綁架殺害案的幕後主使者。

根據菲國警週六公布進度，嫌犯里加道·奧地利·查密（Ricardo Austria David）與雷馬特·卡塔基斯塔（Raymart Catequista）已於4月18日在巴拉灣省被捕，另一名中國籍嫌犯楊建民（化名大衛·陳·廖、蕭長江等）則於同日主動投案。三人目前由菲國警反綁架組羈押，面臨兩項「綁架勒索致人死亡」刑事指控。

菲國警公共資訊辦公室主任蘭道夫·圖阿尼奧上校（Col. Randulf Tuaño）說明：「這三

人僅是犯罪集團的『行動組員』，追緝主謀的偵查行動仍在全力進行中。」

菲國警總監羅梅爾·馬比爾上將（Gen. Rommel Marbil）肯定本案「迅速偵破」的成果：「本案已宣告偵破，正義終獲伸張。這絕非隨機綁架勒索案，而是精心策劃的『契約式綁架』犯罪。」

他進一步透露，「犯案幕後主使者」將於本週內「正式確認身分並提起訴訟」。

菲國警調查顯示，中國籍主嫌楊建民實際運作一個地下僱兇犯罪網絡。

馬比爾將軍分析：「有別於傳統綁架集團，該嫌以『契約委託』模式，專門招募本地歹徒針對債務糾紛等私人恩怨實施綁架謀

殺，其犯罪本質實為暴力討債的變形。」

馬比爾上將指出，菲國警透過「案件整合」、「跨區追緝」與「情報協作」三管齊下，除偵破本案外更連帶瓦解五起關聯案件。

他強調：「現階段將全力追查資助這些血案的金主。」並重申菲律賓不存在隨機綁架潮，「所有案件均屬特定恩怨引發的孤立事件，整體治安狀況完全受控。」

菲國警發言人珍·法哈多準將（Brig. Gen. Jean Fajardo）證實另有兩名中國籍「主謀」在逃：「根據監控證據，這兩名在逃嫌犯與楊建民共同參與囚禁受害者的過程，加上兩名菲籍嫌犯，案發現場共計有五名涉案人

員。」

內政部4月10日確認，郭從願與司機巴比洛的遺體被發現時，雙手遭尼龍繩反綁，裝入大型尼龍袋後棄置於黎刹省羅德里格斯社（Rodriguez, Rizal）郊區草叢。兩人生前最後身影為3月29日自描仁瑞拉（Valenzuela）市辦公室離開後失聯。家屬雖分三次支付總計2億披索贖金，受害者仍遭殺害。

菲國警指出此案「極不尋常」，因綁匪集團通常於收取贖金後釋放人質。

菲國警表示正調查本案與菲律賓離岸博彩運營商的潛在關聯，但郭從願家屬嚴正否認相關指控，強調從未在武六干（Bulacan）省持有任何出租物業。

## 郭從願綁殺案迅速告破 菲國警獲朝野高度肯定

本報訊：小馬科斯政府透過迅速逮捕僑領郭從願及其司機阿爾馬尼·巴比洛（Armanie Pabillo）綁殺案嫌犯，再次展現對司法正義的堅定承諾。

目前三名涉案嫌犯——里加道·查密（Ricardo David）、雷馬特·卡塔基斯塔（Raymart Catequista）及中國籍人士楊建民（又名大衛·陳·廖）——已由菲國警反綁架組羈押。

眾議院議長馬丁·羅麻禮斯特別肯定PNP總長羅梅爾·馬比爾上將（Gen. Rommel Marbil）恪守法治精神與正當程序，同時感謝小馬科斯總統對執法單位的大力支持。「此案迅速偵破彰顯馬科斯總統保障社區安全的強力領導，」羅麻禮斯在聲明中強調：「這正是我們需要的執法典範——果斷、協調且秉持人道關懷。」

參議員張僑偉4月20日公開讚揚菲國警迅速逮捕三名綁殺案嫌犯。

張僑偉嚴正聲明：「但正義追討尚未結束，必須確保所有涉案者——無論是主謀、共犯或實際執行者——全數接受法律制裁。」他重申保障公民生命安全是政府核心職責，並警告：「此案將向罪犯傳達明確信息：在菲國散播恐懼者，終將被司法鐵鎚懲治。」



4月19日，信徒與義工在計順市菲國立大學迪里曼校區聖祭堂裝飾復活節彩蛋。教會提醒信眾，基督復活才是復活節主日的真正慶祝核心。

## 中國海軍在黃岩島 跟監驅離菲護衛艇

中新社北京4月20日電：據中國人民解放軍南部戰區社交平台官方賬號4月20日消息，南部戰區海軍新聞發言人、海軍大校趙志偉表示，4月20日，菲律賓36號護衛艇未經中國政府批准，非法侵入中國黃岩島領海，中國人民解放軍南部戰區海軍組織兵力依法跟蹤監視、警告驅離。

趙志偉表示，菲方行為嚴重侵犯中方主權，嚴重違反中國法律和國際法相關規定。我們正告菲方立即停止侵權挑釁，否則由此產生的一切後果由菲方承擔。

戰區部隊時刻保持高度戒備，堅決捍衛國家主權安全，堅決維護南海地區和平穩定。

目前三名涉案嫌犯——里加道·查密（Ricardo David）、雷馬特·卡塔基斯塔（Raymart Catequista）及中國籍人士楊建民（又名大衛·陳·廖）——已由菲國警反綁架組羈押。

眾議院議長馬丁·羅麻禮斯特別肯定PNP總長羅梅爾·馬比爾上將（Gen. Rommel Marbil）恪守法治精神與正當程序，同時感謝小馬科斯總統對執法單位的大力支持。「此案迅速偵破彰顯馬科斯總統保障社區安全的強力領導，」羅麻禮斯在聲明中強調：「這正是我們需要的執法典範——果斷、協調且秉持人道關懷。」

參議員張僑偉4月20日公開讚揚菲國警迅速逮捕三名綁殺案嫌犯。

張僑偉嚴正聲明：「但正義追討尚未結束，必須確保所有涉案者——無論是主謀、共犯或實際執行者——全數接受法律制裁。」他重申保障公民生命安全是政府核心職責，並警告：「此案將向罪犯傳達明確信息：在菲國散播恐懼者，終將被司法鐵鎚懲治。」

在特別調查任務組的努力下，目前已成功逮捕三名嫌犯，另有兩名主謀仍在追緝中。

與此同時，假新聞的氾濫也成為警方高度關注的問題。最近數週來，社群媒體平台上不斷流傳多起「知名企業家遭綁架」的未經證實消息，引發社會大眾不必要的恐慌。菲國警已正式澄清這些傳言純屬謠言，並正全力追查這些「惡意貼文」的幕後散布者。

馬比爾總監嚴正表示：「假新聞絕非無害的網絡行為，它可能引發社會恐慌、造成民眾不安，甚至導致更大規模的社會動盪。在『新菲律賓』（Bagong Pilipinas）願景的莊嚴承諾——讓法治與真相成為社會基石。」

馬比爾總監特別指出，日前震驚全國的鋼鐵商郭從願及其司機阿曼尼·巴比洛（Armanie Pabillo）綁架撕票案，成為推動成立聯合反綁架行動委員會的關鍵契機。經調

查證實，此案是由中國籍嫌犯楊建民（別名大衛·陳·廖，音）所策劃的專業綁架集團所為。

在特別調查任務組的努力下，目前已成功逮捕三名嫌犯，另有兩名主謀仍在追緝中。

與此同時，假新聞的氾濫也成為警方高度關注的問題。最近數週來，社群媒體平台上不斷流傳多起「知名企業家遭綁架」的未經證實消息，引發社會大眾不必要的恐慌。菲國警已正式澄清這些傳言純屬謠言，並正全力追查這些「惡意貼文」的幕後散布者。

馬比爾總監嚴正表示：「假新聞絕非無害的網絡行為，它可能引發社會恐慌、造成

民眾不安，甚至導致更大規模的社會動盪。在『新菲律賓』（Bagong Pilipinas）願景的莊嚴承諾——讓法治與真相成為社會基石。」

馬比爾總監嚴正表示：「假新聞絕非無害的網絡行為，它可能引發社會恐慌、造成